



COMUNE DI PALERMO

Area Servizi Demografici Decentramento e Manutenzioni
Ufficio Autonomo Circoscrizioni e Postazioni Decentrate

III Circoscrizione

Verbale del 17 Ottobre 2023

L'anno duemilaventitré, il giorno diciassette del mese di Ottobre alle ore 9.00, nella sede civica della Terza Circoscrizione in Palermo, sito in Via Francesco La Colla n.° 48/50, si è riunito, in seduta ordinaria, il Consiglio della Terza Circoscrizione, convocato, con avviso del Presidente, prot. n.° 1019845 del 28/09/2023.

Presiede la seduta il Presidente **Gioacchino Vitale**.

Assiste, in qualità di Segretario, **la Dott.ssa Lucia Di Grigoli**

Risultano presenti, oltre al Presidente, i Consiglieri: Bruschetta, Gulemi, La Mantia, Lo Verso, e Supporta. **Il totale dei presenti è pari a 6** (Amorello, Marcianò, Quartararo e Siragusa)

Il **Presidente**, verificata la presenza del numero legale, alle ore 9.13 dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori i Consiglieri: Bruschetta, Gulemi e La Mantia

Alle ore 9.15 entrano i Consiglieri Amorello e Marcianò. **Risultano presenti 8 Consiglieri**.

Indi, passa alla trattazione del I punto all'O.d.G., "Comunicazioni del Presidente" dando lettura di alcune mail giunta al protocollo informatico:

Alle ore 9.20 entra il Consigliere Quartararo. **Risultano presenti 9 Consiglieri**.

- Mail pervenuta da parte Dott. Pensabene avente per oggetto: richiesta diserbo villetta largo Pietro Tacchini, lo stesso riferisce che l'area risulta essere in capo all'IACP, pertanto non di competenza della Rap

Alle ore 9.30 entra il Consigliere Siragusa. **Risultano presenti 10 Consiglieri**

Si prosegue con le richieste inviate dai Consiglieri al Presidente, per il successivo inoltro alle aziende competenti:

- *'Richiesta: ripristino segnaletica verticale rotonda Ponte Carlo Perrier'*, a firma del Consigliere La Mantia.

- ‘Richieste a firma del Consigliere Lo Verso aventi per oggetto:
 - *urgente ripristino perdita idrica in via Santa Maria di Gesù civico 100’*
 - *‘spegnimento tre punti luci, presso il piazzale Belvedere del Santuario di Santa Maria di Gesù salita via Belvedere n.3, durante la manifestazione “Presepe Vivente*
- *Richiesta a firma del Consigliere Bruschetta aventi per oggetto*
 - *‘risagomatura e collocazione basole marmo staccate dal marciapiede in Via Paratore angolo viale Regione Siciliana di fronte parcheggio Oreto Amat’.*
 - *‘ritiro ingombranti in Via della Conciliazione civ. 17, 19 quartiere Oreto-Guadagna.,.*

Il Consigliere **Lo Verso** informa il Consiglio dell’inizio del campo Servizio Civile Internazionale Palermo Lega Ambiente. Il campo coinvolge 9 ragazzi volontari provenienti da tutto il mondo, che si attiveranno per la prevenzione natura e sottobosco della chiesa bruciata di Santa Maria di Gesù .

E’ una risposta al grido di aiuto lanciato giorno 25 agosto dopo i danni provocati dall’incendio; i volontari saranno coordinati dall’azienda Forestale e lavoreranno al Convento di Santa Maria di Gesù dal 16 al 25 ottobre. Sono ospitati in Via Chiarandà dalla Dott.ssa Geraci.

Il Presidente chiede di essere informato sul tipo di lavoro che svolgeranno

Il Consigliere **Lo Verso** specifica che i volontari durante la mattinata sono a servizio della comunità parrocchiale, per la pulizia e il riordino del Convento; ieri hanno messo in sicurezza la Chiesa e consegnato le chiavi ai frati. Il responsabile del cimitero monumentale ha già fatto pulire il sagrato e aperto i cancelli. Precisa che tutto il volontariato è stato attivato anche grazie all’impegno dell’assessora Tirrito insieme al servizio civile

Il Consigliere **Bruschetta** che ha partecipato ai festeggiamenti di San Luca precisa che anche le offerte raccolte in questa occasione saranno devolute alla ricostruzione del Convento.

Il Consigliere **Gulemi** commenta l’incontro di ieri con l’Assessora Figuccia e ritiene che è stato produttivo soprattutto nella prospettiva della costituzione di un tavolo permanente che coinvolga l’Assessorato Sport e la Circoscrizione, che è stata invitata ad essere capofila su alcune iniziative.

Nel dibattito si è rilevato una sorta di distanza tra ciò che svolge l’assessorato e le iniziative della Circoscrizione e pertanto il tavolo permanente diventa una grande opportunità per interagire; potere conoscere e portare nella Circoscrizione eventi previsti dall’Assessorato è un riconoscimento della politica fatta nel territorio.

Il **Presidente** osserva che rispetto agli incontri precedenti l'assessora ha dato al Consiglio l'opportunità di dare risposte al territorio. Invita le Commissioni a portare avanti eventi ed iniziative, osserva che l'anno scorso l'iniziativa che si è svolta al Palaoreto è stata tra le migliori svoltesi in città. Ieri si è venuti a conoscenza dei molti impegni che ha preso il Palaoreto e ritiene che è necessario programmare per tempo ed evitare che le iniziative della Terza Circostrizione siano dislocate in altre parti della città.

Il Consigliere **La Mantia** concorda con Gulemi, ma teme che quelle di ieri siano soltanto parole, perché l'anno scorso sono state fatte proposte poi cadute nel vuoto. Sottolinea che la Commissione Sport vuole fare bene il suo lavoro e lasciare un segno positivo.

E' stato deludente sentir dire all'assessore che non ci sono fondi e che occorre fare ricorso agli sponsor per portare avanti le iniziative.

Il Consigliere **Gulemi** commenta dicendo che organizzare un evento finanziato prevalentemente con gli sponsor o autotassazione dei Consiglieri è molto impegnativo, sarebbe molto importante riuscire ad inserirsi in eventi organizzati dall'assessorato.

Il Consigliere **Quartararo** sottolinea che la critica per la mancanza di fondi non va fatta all'Assessore, ma all'Amministrazione Comunale che probabilmente a causa del piano di riequilibrio ha devoluto le somme per altri impegni; ormai da tempo in Circostrizione non arriva nulla (targhe, medagliette ecc.).

Il **Presidente** ritiene che la politica malgrado le varie difficoltà ha dato tante risposte alla Circostrizione. Purtroppo però ad oggi per portare avanti iniziative occorre essere coesi nella ricerca degli sponsor, per raccogliere risorse ed eventualmente ricorrere all'autotassazione.

Invita tutti a collaborare e a non lasciare sole le Commissioni.

Il Consigliere **Quartararo** pensa che agli eventi delle Circostrizioni sia necessario l'intervento dell'Amministrazione anche con piccoli segni come il pagamento dei diritti SIAE, perché non si possono chiedere, più volte l'anno, contributi sempre agli stessi commercianti.

Il Consigliere **Quartararo** in riferimento al dibattito di ieri sulla nuova struttura di Bonagia afferma che aver fermato i lavori per omologarla alle prescrizioni nazionali ed internazionali è sicuramente un fatto molto importante, perché permetterà di accendere un riflettore sul nostro territorio. Si poteva però programmare tale omologazione per tempo, senza arrivare a dover fermare i lavori in corso d'opera per la modifica progettuale.

Il **Presidente** precisa che nella fase progettuale si avvarranno di consulenze di associazioni che hanno le competenze opportune.

Il Consigliere **Marcianò** ha trovato costruttivo l'incontro di ieri con l'Assessore Figuccia; molti cittadini si sono chiesti il motivo per cui si sono stati fermati i lavori e si sono ottenute le risposte, ritiene che sarebbe opportuno fare uscire una nota per informare tutti.

Inoltre relativamente alla possibilità di attivare delle convenzioni con le palestre valuta positivamente l'iniziativa perché permette di far fruire le palestre alle scuole e di far svolgere attività fisica ai ragazzi del territorio.

Comunica inoltre che ieri è stato ripristinato il marciapiede davanti la chiesa di Maria S.S. delle Grazie, ha notato però che gli operai non svolgono un lavoro a regola d'arte e che le ditte private a cui è affidata la manutenzione strade non sono molto organizzate. Nel lavoro citato hanno messo cemento senza provvedere prima allo sbancamento e poi applicato l'asfalto sul marciapiede perché non avevano il materiale adatto

Il Consigliere **Amorello** ritiene che ~~per~~ momentaneamente le squadre fanno esclusivamente pronto intervento.

Il Consigliere **Marcianò** sottolinea che è fondamentale che ci sia un controllo da parte dell'assessorato o del Responsabile che sono tenuti a verificare il lavoro.

Indi, esauriti gli argomenti, il Presidente chiude la seduta alle ore **10.30**.

Il Segretario

Dott.ssa Lucia Di Grigoli



Il Presidente

Gioacchino Vitale

